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| OBSERVAEGIEN

| 1os teoremas hasta aqui mostrados se

extienden para cualquier exponente real.

1. VabeRaneZ®

2. YaeRaneZt

3. Si: Va B se tiene:

si: ¥a, YbeR se verifica:
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Donde: ag; a; ; a,; ... ¥ &, son coeficientes

[PP=GradodeP=n<>a; =0; nely
a, = Coeficiente Principal (C. P)
‘a, = Termino Independiente de x (T. L)

e Mx:y)= Sx"gly6 = 2x3y5+ x5y4

Grado Relativoa x = GR(x) = 5

Grado Relativo a y = GR(y) = 6

Grado Absoluto de M = GA(M) =4 + 6 =10

POLINOMIO HOMOGENEO:

e Px;y)= X+ 5xyz - xzy es homogéneo

de grado 3 (grado de homogeneidad).

POLINOMIO ORDENADO:

* P(x) =x +x* x
ordenado en forma decreciente.

e P =x'+x_x*

ordenado en forma creciente.

o EDIJ‘O
< 2,
SamoDO%

[NOMIO PRIMITIVO EN X:
% F(x)=2x"-3x"+10 estd definidoen Z,
- Ademds: MCD(2;-3; 10) =1

POLINOMIO IDENTICAMENTE NULO:
. P(x) =0, no tiene grado definido
- P(x)=ax’ +bx+c=0

ple:a=0ab=0nac=0

'|' OBSERVACION

Polinomio constante de grado cero es
cualquier niimero real distinto de cero.

ii. Polinomio ménico es literal de la forma

P(x) definida en Z y de coeficiente
principal uno.

P(x) = Q(x), donde:
P(}(}Ea.x3 +bx+c

Q(x)'=-‘-.‘nx3 +0x+q

‘Secumple:a=m; b=mn; c=q

BINOMIO AL CUADRADO

DIFERENCIA DE CUADRADOS

TRINOMIO AL CUADRADO

BINOMIO AL CUBO
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EQUIVALENCIA DE CAUCHY EQUIVALENCIA DE GAUSS REGLA GENERALIZADA DE RUFFINI

4 3 2
X +bx" +ox" +dix+g
ax+b

D(x)= al}-.(4 + b1x3 + clxz +dix+e

dix)z=ax+b—ax+b=0

EQUIVALENCIA ADICIONAL D(x) es el dividendo
d(x) es el divisor x=-b/a
Q(x) es el cociente Esquema:
R(x) es el residuo o resto |
' b d
a4 1 S il €
EQUIVALENCIA CONDICIONAL b :
[D]° = [d]° se cumple: - H
Si los ntimeros a, b A ¢ verifican: a + b + ¢ = 0 "
1
E; E, E, E4 1 Resto
A J

Se cumple:

\

I .
| TRINOMIO AL CUBO Coeficiente de la expresion algebraica

Siia=1 E.,E;, E; yE, sonlos

coeficientes del cociente

UIVALENCIA DE STEVEN
= i Siraz1l El-, E—Z—,Byﬂserénlos
arha s Wy

DO DE HORNER: coeficientes del cociente

s, IEOREMA DELRESTO.
T N

X +byx+ey

« Propuesto por Rene Descartes

D) =apxt b’ ek +dyx e

UIVALENCIA DE ARGAN’D 1 o
EQ dx) = azxz +bgx+cy

Bsquema:

a3

Siendo a, b y ¢ nlimeros reales tenemos: b &
1 1

1) Si: a2+b2+c2=ab+ac+bc

-
A "

Division inicial: —
= d=b=g

o =

2) St a’+b’ 4+ =3abe

—a+b+c=0va=b=c

g
=

®  Division final

1

k

o
o=

%]
2

Q1 Q Qs

Coef. del cociente  Coef. del residuo

61
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e Siendo R(x) =0, tenemos:

e Siendo(x+a)lyx+bRBES. L
Px)+(x+a) — R(x)=0
P(x)+(x+b) - R(x)=0

= Px)+[(x+a)(x+b)] — Rx)=0

Lo reciproco también se cumple.

sneM/nz2

1) YneN/nx=2

2) ¥neMN/n=impar

Si la divisién:

Orig_ina un cociente notable, verifica:

;nelN/nz2;
XLy
t, = (signo)x™ *y*!
Donde: t, = término de lugark
n = ntmero de términos del CN
x = primer término del divisor
y = segundo término del divisor

EDi,
$° 0y,

LARODOT

S P un polinomio totalmente factorizado:

p=at.BP c?

Niimero de factores primos
N° de FP = 3 iCantidad de basesl!

) Nimero de factores
Nodefact = (a+ 1) . (B +1).(0+ 1)

ey
~ Donde: a;¢,x™y" +a,e;x"y" =bx"y"

P(; y) = (ax™ + ¢y ).(ayx” +coy™)

'A DOELE

= PO y) = (g Moy ) (@px" +egy” +£5)

ASPA DOBLE ESPECIAL

Esquema:

ax! 1ol v rdxte

*

i
e — a,e4X ]

2
€, — ae,X

s
=1mx

*ex? — mx” = nx°
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MCD: Producto de factores primos comunes
considerados con sumenor exponente.

MCM: Producto de factores primos comunes
y no comunes considerados con su mayor
exponente.

Siendo A y B polinomios, se cumple:

A L
e F= 5 : Ay B polinomios de grado definido

tal que B es literal (A = numerador y B =
denominador)

FRACCION PROPIA:

Fracciones propias:
X 2 y X +2x+1
el x - 4x

Fracciones impropias:

X 41 % x x+1
2 gt x-4

N
:Pmon&
FRACCION IRREDUCTIBLE
2
X es irreductible
x> -1
e T0:Es irreductible
X" +x-2

FRACCION DE VALOR CONSTANTE

2X+4 es de valor constante igual a 2 para
X+2 todo valor de x distinto de 2
Propiedad:

ax + bxy +cy
a X+ byxy +epy

es de valor constante se verifica lo siguiente:

Si: Flx;y) =

FRACCION COMPLEJA
1
x+1 1+§ 1
e e S T
X x-1 x—1

FRACCIONES HOMOGENEAS

s Son fracciones homogéneas:

2x+7
xt -1

x3—2
X

s  Son fracciones heterogéneas:

x+1 x2+7
%o e

FRACCIONES EQUIVALENTES

2
xz-x—2{>x -2x
2 2

X +x X

3 ¥x=20 A x#-1

EDJ,
o0 "%,
CHARODO"

ADICION Y/O SUSTRACCION

Para fracciones homogéneas:

a b a+b
—_— —=

X X X
a b a-b
T X X

a b _ay+bx

Xy Xy
a_b_ay-bx

HOw e
2. b o gREw
X! ¥ XyZ

IULTIPLICACION

:E_)_ﬂ.. _-'-ﬂ.
iE ok AP
b_a.b
o
i
WP x 8.y
y & x
¥

‘raducto de extremos entre producto de medios”

e ¥n,keN:|n=n!=n|= Factorial de “n”

[PROPIEDAD| v x 1y <7
B ESSpNEEs ']1

n
e VYnkeN | 0=k=n: Ck= Combinatorio

denenk

De Complemento:

De Degradacion:
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1) El desarrollo admite “n + 1" términos
2) Férmula del término de lugar (k + 1) enel

no que ocupa la posicion k + 1 enel
ollo de la potencia:

De Reduccidn: desarrollo de (x + y)"

el P(A) = Probabilidad de ocurrencia del evento A.

Donde: t ;= término de lugar k + 1

n = exponente del binomio
x = primer término del binomio 1) AUB: Ocurre A, ocurre B, o ambos (al
y = segundo término del binomio Menos uno).

IO | v o sor ave o ot ominocenr

(n = par)

2) AnB: AyBocurrenalavez.

3) A': Anoocurre (evento contrario de A).
e YmeCakel: (r;] = coeficiente binomial orden, intervienen todos los elementos

demenk

1) (AUB) =A'NE

RMUTACION CIRCULAR

BS YnelMNaxeR

D CotCi+C+ChtentCr=2"

2) (AmB)=A'UB

2) Co+rCo+Ch+Catot A =21

fif e
i ICONEEORERENAGE | o ccochcrom o2
|
'DEFINICIONES |

[ca] [T +[ea] -+ [ca] -

B\ oBsERVACIGN

1) @ = Eventoimposible.

B3
—t

" 2) Q= Eventoseguro.
|
‘ "-}|-‘| ) &+y)°=1

5) 1+xCi+ xzcg i x3C; +o X Cr=01+x)" 3) SiAyB son mutuamente excluyentes:

‘l' 2) (3{+y)1 =x+1 AnB=0

||\

il

e ‘TEOREMAS

I‘ |H:i | e Para el desarrollo de P(x; y) = (ax™ + byﬁj“
D G+ =x*+2ay+y°

1) 0<PA)<] ; YVACQ.

Il

It 20 Geh y]l3 X+ 3x2y + 3XY2 + y3.

4 3 o2 2 3 4
Lok Ry Gy w4y ] 2) | “Para el término méximo” 2 P@)=0;P@)=1

J‘ 3 x+y
Il ’

|]l | 66
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1) P(AwB) =P(A) +P(B)-P(AB)

2) P(AY=1-PA)

Nuimero irracional de la forma:

Bl ossERVACION

P(A/B) indica la probabilidad de que un
evento A ocurra una vez gue ocurra B,

fG) es funcién de densidad si: Donde: C =" R iNumero Racional!

1) fx)=0 POR REGLA PRACTICA:

a0
2 [fe=1
-0t
Donde: x.y=N A x+y=M

b
3) Plasx< b):j‘f(x) =F(b) - F(a)
a

F(x) es funcién de distribucion si: Para Denominador Monomio

X
F(x) = [ f(Hdt=P[x <x]

-

n-m

Donde: FR = VA

VA" YA B+ ¥B*

YRR YB+ 4B

YneZ'/n=2

R = Y™ YA G 4.4

7' /nes par

-Wrxn"l L W’Xn_z WE o —-Q‘{ﬁn_l
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NOMERO COMPLBIO. IL. MULTIPLICACION:

Z,eC A ZyeC — (2,.2;)eC

o EDIT,
“;0
?monoo@?»

Zy . Zy =(x+yD.(a+bi) Z=x+yi/xanyeclk

e . 2y .2, = (ax — by) + (bx + ay)i
x = parte real del niimero complejo z = Re (2) :

y = parte imaginaria del complejo z = Im (z) Teoremas:

Y Z2,21,Z2¢C

1) y=0->zesreal N (2)=2;(2) =2
It 2) x=0Ay#0->zesimaginario puro D Z+L) =5+ , Arg(2) = 2%kn+ 0 ; k=0,1,2,3, ..
il _ — LT | tridngulo sombreada podemos aplicar el | %
I 3) x#0ay=0->zesimaginario 3) (Zy-Zy)=2,-1y ma de Pitigoras: Si: k=10 - Arg (Z) = 0, recibe el nombre de
| T b 35
| 4) x=0ay=0—zesnulo 4) (Z) . Z)=2) .2, 2)%= 52 + y? “Rg el e o
=X +y

*5) [ﬁ]:i_; Z, =0
Dot

Del triangulo sombreado:

ImA Eje Imaginario

Dado el complejo Z = x + yi/x a ¥y € R, se

e Polo — Re
e Lo Eje Real

Conjugado de Z (Z =

Ll =17 . 2,

Opuesto de Z (Zop = Z7)
: I22| b MR L
_ 1]
: =z '
Z=x+y1|xr\ye11! |z| x |2]send
Im =4Z] !
]
Dados los complejos: Z, =x+yi A Z,=a+bi } _Pz-:-Z Z ] !
i 1 2 i TAﬁJO e : ol— % Re
= ! 1-+22]£|Zl|+|22| ~
1. ADICION: ] . |z| cosd
ZyeC n Zy e€ = (Zi+25) eC ! 2y + 2, 2 |2,] - |2,
1 h . b L
Z, +Z, =x+yi+a+bi o X st 4l - 1%, < 12, - 2, Delagrifica: ~ x= |z|cosh ; y = |z| send

S+ =E+a)+(y+ bl Elcomplejo:  z= |z| cosb+ |z| seni
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Forma abreviada: z = |z|cis6

Complejos z; = |z;| cist, ; z, = |z, cisOy;

z = |z| cish yel nimero natural “n”

1. MULTIPLICACION

2. DIVISION

3]—-_1+_3i:w
\ 2. 2
—1—£i=w2
2 2

1) Las tres raices clibicas de la unidad suman
cero:

2) vkeZ | 3k=Muiltiplodetres

3) YkeZ A~me

Elcomplejo z=x+yi / x;y € R, suforma

exponencial:

0 : argumento principal de z

1) vkeZ
cis(0,) = cis(6,) = 8; =0, +2kn

2) kel

hi=e® = 9 =0,+2n

¢: Niimero de Napier; aproximadamente = 2,7182...

o EDIT,
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6n de incognita x:
2-1=7+x

i la ecuacién: 2x —1 =7 + x

ucién es: x = 8, que para este caso tam-
podra ser llamada raiz

2x-1).x+1.x-3)=0

X = ey =l W ¥=3

cs={1;;1;3}
2

| 0BSERVACIGN Bl

i dos ecuaciones tienen igual CS se les
1 el nombre de ecuaciones equivalentes.

X = incégnita
ag, 8,8y, .. Aa e C/ag =0

n = grado de la ecuacién |n e Z*

polinomio literal P(x) ([P1° 2 1) tiene al
una rafz, la cual generalmente es compleja.
ario:

polinomio literal de grado “n” tiene exacta
Jente “n” raices.

Si P(x) tiene coeficientes reales:

x;=a+biox,=a-bi;¥a,beR|bx0

Si P(x) tiene coeficientes irracionales:

xy=a+yb = x,=a-vb;aeQ A Vb=0Q

n n-1 n-2 n=3
g +aX  +agE  tagx +..+a, =0

Si sus rafces son X;; Xy} X35 ... A X, se cumple:

1) Suma de raices:

Ky Xy b Ty b K= ——

2) Suma de productos binarios:

a
e
XXy T XyKg + Xo¥s R D ;"

3) Suma de productos ternarios:

Az

Xy XgXg Xy Xy X v X _pXp Xy =
: 0

En general:
Si 8, representa la suma de los productos de

las raices tomadas de “k” en “k” se cumple:

Forma general:

Donde:  x = incdgnita, asume un valor;

anbeR/a=0
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Forma general:

iy adtali il

Donde: x = incognita, asume dos valores;

a,baceR/az0

Férmula de Carnot:

Si x; a X, sonlas raices de la ecuacién
2 ' ; :
ax” +bx+c = 0 ;a= 0 estas se obtienen a

partir de la relacion:

Donde:
~b+yb? - 4ac . ~b—\b® - 4ac
ELEREE TR e T Ty

1) A > 0: Rafces reales y diferentes
2) A = 0: Raices reales e iguales
3) A < 0: Raices imaginarias y conjugadas

S8i %, A x,: raices de la ecuacidn cuadrdtica

2
ax" +bx+c=0;a=0

Se cumple:

1) Suma de raices:

2) Producto de raices

Diferencia de raices, se recomienda utilizar
la equivalencia de Legendre.

Siendo: Sy B suma y producto de raices

a’ +bx+c=0

2
2% +bx+o=0

ax> +bx+c=0
2
ax +hx+e¢,=0

Se cumple:

Donde: x = incdgnita, asume tres valores;
a,berndeR/a=0

Si en la forma general se sustituye x por x —33:
a

Donde:

hante se denota por D y se define:

1) D> 0:1 raiz real y 2 imaginarias
@) D = 0: 3 raices reales (2 rafces iguales)
| < 0: 3 raices reales distintas

! e x= incdgnita, a, b, ¢ € B —{0}

x = incdgnita, asume “n” valores;
a,beR- {0}

x = incognita, asume “2n” valores;
nelM/n=2; ab,ceR-{0}

Siendo P(x) un polinomio

A_[z 3 1] 8
Petilsnes FILA L
- u

4 a8 o
B=| & i ol N
4 =8 .10 k-

8y Wige WAy A1

T b a9,
R ay,

A 'amz ............. C: s

Donde aj; es el elemento genérico ubicado en la
filai, columnaj.

En forma abreviada:

1. MATRIZ FILA:

A=[1 5 7 10]

2. MATRIZ COLUMNA:

g =gua
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4. MATRIZ CUADRADA: Teoremas: 2. MATRIZ ANTISIMETRICA:
2 4 1) k.(A+B)=k.A+k.B
A=[1 7] 2) A+B=B+A
3) A.B.C=(A.B).C=A.(B.C)
5. MATRIZ NULA: 4) A.(B+CQ)=A.B+A.C 3. MATRIZIDEMPOTENTE:
000 5) A.B=0 noimplica A=0v B=0
A=|:g g g:l B=l0 0 0 6) A.B=A.C noimplica B=C
000

MATRIZ DIAGONAL: 4. MATRIZ INVOLUTIVA:

20000 300
ADICION: e " Bela 500
A=lag] . F B=fby] 06 3] 000
- i i Propiedades: 5.
Sedefine: Siendo Ay B matricesy el escalar k , MATRIZ ESCALAR:
1) a+B) =A 4B 400
" - Donde Pel/P=2
- 2) '(k.-A)T=k.AT A=|0 4 0 nde P e N/
MULTIPLICACION o 00 4
3) (A) =A :
Multiplicacién de un escalar por una T T T - -
matriz: 4) (A.B) =B .A ATRIZ IDENTIDAD (I):
Sean: A= [aij]mxn AkeR 100
=0 1 .8
Se define: 00 1

. MATRIZ TRIANGULAR SUPERIOR:

Multiplicacién de una matriz fila por una
matriz columna

Sean: A= |a;; 4y Bqg.ed ~ B=|b
[ e & ] ,31 Donde: DP = Diagonal principal

b: DS = Diagonal secundaria
nl

Se define:

& ib e
def

Segun la regla de Sarrus

iﬁ

Multiplicaclon de dos matrices:

Propiedades:

Siendo Ay B matrices y el escalark.

1) Traz(A + B) = Traz(A) + Traz(B)
2) Traz(k.A) = k. Traz(A)

3) Traz(A.B) =Traz(B.A)

U".’:l"m
o

i-l""ln
U":r‘m
om0

®
I
z
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1) DE ORDEN DOS

T
a b\_b_a
2) DE ORDEN TRES
2 T |
a b c|=(c-b)c-a)b-a)

2% b% ot
3) DE ORDEN CUATRO

5 | [ | s |
A IFhatee

a2l b2 e

at nt &

e A= matriz cuadrada no singular (| A |+ 0);

d
2|~d-9d-n-a.
(c—b)(c—a)(b-a)

A eslainversa de A siysdlosi:

AL AV =R AT

Propiedades:
Sean Ay B matrices cuadradas no singulares y el

escalar k:
1) (A.B)'=B"'.A"!

2) (A=A

3) k.A))=k'.A"

4) | = Al =L
| |Al

1) DE ORDEN UNO

A =[a] - A‘1=[1};a¢0

2) DE ORDEN DOS

Ar—a L —~>A'1=i. £ it
& d |A] |-¢ a

*

o Conjunto de dos o mds ecuaciones que
se verifican simultaneamente

{2x+y=7 .................... [§h)]

Se verifica cuando: x=3 a y=1

e Paraelsistema:

CS = {(3;2),(2;3),(-3;-2),(-2-3)}

SISTEMAS LINEALES:

Donde: Xp; X5; X3i e A X, son las Incégnitas,
Siendo el conjunto solucién de la forma:
CAS={(X1;X2;X3; ............ ;xn)}

*00 EDH‘O%
LAMODOT

;Ii My Xy +AgpXy +AgaXy e +agX, = by
| g%y + 85pXy + dgaXg + o +a,x. =bh,
."rl'.l

¥y T apaXy agaXy b A X, = b,

-

ansideremos:

dyp By Ay a,
o ORI Aoy
Ay =| 3

Ay Any dngy A

ay - by
W o o

4

A‘I - 3?1 ﬂzz
a'ﬂl a'n2 i bn o a'l'l.'l'l

a incognita del sistema se obtendrd

(in la relacion

Xy +apXy +8y9Xg +

Xy b agyXy + 853X, +

LX) + A%, +a X, +

Si este admite soluciones a parte de la trivial,
el determinante del sistema debera ser nulo, es
decir:

aqq

41 33 7 gy

dyy 8y Ay

4y dpp Hpy 7 Apy

Sielsistema:
ax+ayy =m

bx+byy=n

CX+CY=P

Es compatible, entonces:
a, da, m
by by n

Cia Ca

=0

e Dado el sistema lineal:
{ax + by =¢

1) Es compatible determinada (solucién
tinica)

2) Es compatible indeterminada (infinitas
soluciones)
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Siendo a y b niimeros reales:
a>b amayorqueb
a<b amenorqueb
a=Db amayoroigual queb
a<b amenoroigual queb

1) LEY DE TRICOTOMIA:
YanbeR:a>bva<bwva=b

2) LEY DE TRANSITIVIDAD:
VYabaceR :sia>b ab>c—oa>ec

3) LEY ADITIVA:
Yabacell :sia>b—osa+e>b+e

4) LEY MULTIPLICATIVA:
VabeRaceR" :sia>b — ac>be

Siendo a, b y ¢ niimeros reales:
1) azbsa>bva=>b

2) a<b<c<wa<bab<c

2) a>0<—>%>0

a€0(->_£<9

a

3) abcadel:
a=bh

coid
a+c>b+d

4) a,bcadek™

a>b
c>d
a.c>b.d

5) abaceR' 6 a,baceR":

i, )1 <l
a<b<c—o-<—<—

A T

6) YabaceR,nelZ' :

2n+1 2n+1 2n+1
n+ (bn-l- C+

a<b<ec—a <

7) VabaceR' ., neZb :

a<b<ec—a® <b? <

'8) VabaceR,neZ':

a<b<e— ™ <b? <

1) a,beRaceR |a>b—ac<be

2) a>0: a+£22
a

1
3) a<0: a+;£-—2

4) a<0ac>0|

a<b<c > O_szqMéx‘{az;cz}

Para niimeros reales positivos tenemos:

MP = Media potencial
MA = Media aritmética
MG = Media geométrica
MH = Media arménica

INTERVALO ABIERTO:
= a b

Donde: a<x<bexelab)

. También: x e Ja; b[

TERVALO CERRADO:

.IIDonde: a<x<bexela;b]

ALO MIXTO:

a<x<besxela;bl

. N

" a<x<be xe[ab)

VALO ACOTADO INFERIORMENTE

f a3 +
Donde: a<x< werx>a

X € (a; «)
a +oo
Jonde: asx<w<<xza x € [a; m)

a

a

JALO ACOTADO SUPERIORMENTE

onde: —w <x<a<x<a Xe{-—=;a]

1. INECUACION DE PRIMER GRADO
(LINEAL):

arbeR|a#0

II. INECUACION DE SEGUNDO GRADO
(CUADRATICA):

a,baceR|a%0
III. INECU. DE SUPERIOR:

895 3y; ag;nay e R [ ag20
nelM/n=3

IV. INECUACION FRACCIONARIA:

I. Forma: %A>B;nez*

S;: A20 A B20 A A>B™
St A20 A B20

g ol am
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e
=0 T

-X; Xx<0

1} |z| 2o;vxeR
2) [x|=|=x|;vxeR
38) |x.y|l=Ix|.lyl; YxayeR

X

—|XI'XAyeJR/'y:eD
b s

I’
5} |2*|=|x|*=a% vx<cR

4)

6) —|x|=x=|x|;¥vxeR

7)) |x+y| =z + |y VxayeR

PROPIEDADES
1) Sitx+y| = |x|+]y|

Entonces: xy = 0

2) Si: [x-y| = [x|+[y]
Entonces: xy < 0

1) |x|>b <= x>bvx<-b

2) |x| <b < b>0a(-b<x<b)

3) Xlzlyle G+ Ex-y=z0

Dado un sistema de inecuaciones lineales

conformado por dos o més inecuaciones, la
solucién gréfica de dicho sistema es la region
que se determinar al interceptar todos los se-
miplanos originados por las inecuaciones que
conforman el sistema.

Ejemplo:
Resolver:
28 +% = 4o iiai (1)
XY Z 6 vererns 2)
Resolucidén:

Inicialmente graficamos los semiplanos que
corresponden a cada inecuacién del sistema.

(1): 2x+y=24 < v=4-2x; semiplano
ubicado por encima de y = 4 — 2x.
Incluyendo a esta recta.

(2): 3x-y26 <« y<3x-6;essemiplano
ubicado por debajo de la rectay = 3x -6,
incluyendo a ésta.

—iz2

ilnnos hallados, veamos:

‘\QO EDH‘O

£3R0 no%

Inalmente el conjunto solucién del sistema

ne dado por las interseccion de los semi-

, también lineal.
ste es optimizar (minimizar o maximizar)
cién lineal, que llamaremos la funcién
/0, de tal forma que las variables de dicha
estén sujetas a una serie de restriccio-
‘expresamos mediante un sistema de
ones lineales.

Es una funcién lineal en dos variables que
debemos maximizar o minimizar, la funcién ob-
jetivo presenta la siguiente forma:

Donde: a, b y ¢ son constantes; x, y se llaman

variables de decision

Es el sistema de ecuaciones lineales con dos
incognitas que expresan un conjunto de limita-
ciones que presenta el problema propuesto.
Agqui también se consideran las variables de

decisién como variables no negativas, es decir:
x20 A y20

Son cada una de las soluciones que verifican al
conjunto de restricciones, cada solucion
factible se representa por un punto en el plano

cartesiano.

Se llama asf al conjunto convexo formado por
los puntos que representan a las soluciones
factibles, es una regién polinomial. La regién
factible puede, o no, ser acotada, la primera
incluye los puntos de su frontera yla otra no.

S6lo las regiones factibles acotadas
presentan siempre solucién, en las otras
puede 0 no existir solucion.
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Es el punto cuyas coordenadas hacen de la
funcion objetivo un valor maximo o minimo, La
solucion Optima, en caso de existir, se alcanza
enun vértice de laregion factible.

S = Region Factible
A, B, Cy D son posibles puntos de optimizacién.

Se determina la regién factible calculando las
coordenadas de todos sus vértices, luego cada
punto que corresponde a un vértice se reempla-
za en la funcién objetivo esperando obtener
con alguno de ellos un valor mdximo o minimo
seglin corresponda a la optimizacién.

Si la funcién objetivo asume el mismo valor
dptimo en dos vértices de la regién factible,
también asume el mismo valor en los puntos
del segmento limitado por dichos vértices.

Donde: a = Primera componente
b = Segunda componente
Propiedades:
1) (a;b)=(b;a); Ya=b
2) (a;b)=(gd) sa=cab=d

PRODUCTO CARTESIANO:

AR T

- Donde: A = Conjunto de partida
B = Conjunto de llegada

Propiedades:
1)

Donde: a R b indica la relacién que existe
entre las componentes a y b

CLASES DE RELACION: (RiA—>A)
1) Reflexiva: Si: VaeA , (a;a) eR
2) Simétrica:Si: (a;b) eR—> (b;a) eR
3) Transitiva:

Si: (a;b)eRa(b;c)eR—(a;0) eR
4) De Equivalencia:

Siempre v cuando sea a la vez reflexiva,

simétrica y transitiva,

84
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I_ to de pares ordenados donde no puede
pares ordenados diferentes con la misma
| componente.

sagital (F: A —» B)

F
o e

b’i

Toda recta vertical trazada a la grafica de una
funci6n, la corta en un solo punto

Fig (1): v

F
e
/ 0 X

F corresponde a la gréfica de una funcion.

Fig (2): ¥4

e
N

Y

H no corresponde a la gréfica de una funcién.

FUNCION LINEAL:

m = pendiente
m = tan O y F

Dp=R; Ry =R

[N
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FUNCION CONSTANTE:

¥)

0 ‘x

DF=R H RF = {k}

FUNCION VALOR ABSOLUTO:

Dp =R ; Ry = [0; »)

“1:x<0

y:Sg—n(.x): "{}; x=0
1;x>0
b
1 F
0 X

Dp=RE ; Rz ={-1;0; 1}

FUNCION ESCALON UNITARIO:

UG = 0;x=<0
F=ads i x>0
¥
ik F
Dy =R ; Rp=1{0; 1}
FUNCION MAXIMO ENTERO:
TEOREMA:
[2]=y & y=x<y+1;yeid
Asit y=[x]=0 para 0<x <1
y=[x]=1 para 1sx<2
y=[x]=2 para 2sx<3
¥
.......... ’—Q :
----- —o |
s B R X

DF=R;RF=H

o0 ED.‘J’-‘op

SIRopo?

FUNCION INVERSO MULTIPLICATIVO:

Dp=R—{0} ; Ry = K- {0}

Conociendo la grafica donde F: y = F(x)
¥

0 x

Y considerando un nimero positivo h, tenemos:

DESPLAZAMIENTO HORIZONTAL:
¥4
F(x+h)

i s _

=h *

'S
£

“h” unidades hacia la izquierda

ol
b

Y.
F(x-h)

) e P

,'/h £
’
s

“h” unidades hacia la derecha
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DESPLAZAMIENTO VERTICAL: NCION IMPAR: F(-x) = - F(x)
¥) J] b
ol,7====-- CION INYECTIVA O UNIVALENTE iy ot Dadaslas funciones F y G, donde:
s = % T
7/ X F:Ro>R/y=F(x); xeD;
4 Fx)-h = =
,,’ / ~h Propiedad: ' X G:R=R/y=G(x); xeDg
3 3 1
“h” unidades hacia abajo gf:;gﬁ?fy:g;f:?iﬁ:?:ﬁ iilﬁ?ode A ; Talesque Dy m Dy # @, sedefine:
v ) .
F(x) +h Fig (1) G N ' (x; Fe)! - -~y

h

1. ADICION
UNCION PERIODICA (T = periodo)

F+G :RoR/y=(F+G6®=FX +G6x

Diyg =Dg N Dg

¥eDp — (x+T)eDy
. F(x+T) =Fx); VxeDy

'\
~
~
5
~
0'\
ES

¢ 0 X
“h” unidades hacia arriba

F corresponde ala grifica de una funcién inyectiva.

REFLEJO CON RESPECTO AL EJE “x”: 2. SUSTRACCION

v Fig (2) y
-F) F-G :R—R/y=(F-G)(®) = Fx) -G(x)
; P G
: A e e pn R $ 0 G ' Dp g =D Dg
E L . X AL
s KaaaY \x X >
’ 3. MULTIPLICACION

G no corresponde a la grifica de una funcién

“El eje “x” se comporta como si fuese un espejo” .
inyectiva.

REFLEJO CON RESPECTO AL EJE “y™: T BRI

YA FUNCION SURYECTIVA, SOBREYECTIVA Dy ¢ =Dg M Dg

F(=%)
> 4. DIVISION
X
F o [l e 0.
E'R_)R/YF(GJ(X) G

F es biyectiva si y solo si es inyectiva y suryectivi

“El eje “y” se comporta como si fuese un espejo” alianis

D, =Dy N Dg - {x/G(x) =0}
REFLEJO PRODUCIDO POR VALOR
ABSOLUTO:

al

FG)| FUNCION PAR: F(x) = F(-x) INCION NO DECRECIENTE

Dadas las funciones F y G tenemos:

FoG: R R/ y=(FoG)(x)=F(G(x))

COPED) e e ( FG)

s )

INCION NO CRECIENTE
N xeDg A G(x) €Dy

“La parte de la gréfica debajo del eje x, se

refleja por encima del mismo™




‘ &° EDf_ro‘% &mono%
RESUMENY TEORICO DE CIENCIAS QHRODOT

PROPIEDADES

Para las funciones E Gy H:

I) 3FuG ¢ RgnDz@

II} Engeneral FoG#GoF

II) (FoG)oH=Fo(GaH)

IV) (F+G)oH= (FoH) + (GoH)

V) (F.G)oH=(FoH).(GuH)

VI) Siendollafunciénidentidad FoI=F;
I.F=F

gnde: Dp=R'=(0;) ; Rg=R - 1)

Donde: log = operador de la logaritmacion

LISIS DE LA GRAFICA:

N = ndmero propuesto /N > 0
Donde: Dy =R A Rg=(0; ) Py =Fx) =log,x; 0<b<l

b = base del logaritmo /b > 0; b=1

ANALISIS DE LA GRAFICA: ¥

o = logaritmo /o € [

Dada la funcién inyectiva E existe F~ =F* 1) Fiy=F(x)=b% 0<b<1
llamada funcién inversa de F tal que: y

POR DEFINICION:

FoFl=F1.F=1 ! 1

i 0 X
' !. PROPIEDADES 1 \
il
| ‘I,rl Siendo F y G funciones inyectivas y la funcién \
|_I |, { identidad I, tenemos: 5 = Lt funcién es decreciente
L X
i i I) Dp=Ry; Re=Dg b
M i i 4 . .} T
it iR e e PROPIEDADES GENERALES:
I 7 II) (FoG)* = G*oF*
R ik 2) F:y=Fx)=b"; b>1 . 1) ¥b>0:b=1
it )
! | m TEOREMA ¥4
|: .':‘i ‘I! Siendo F una funcién inyectiva, las grdficas de F
| ’i] y F* son simétricas con respecto a la recta - 2) vb>0;b#1
\ identidady = x 4 0 1 x
I - g
Hi | Yi =
' e 0 b
| il "1 PROPIEDADES OPERATIVAS
| i;l e ¢ La funcién es creciente 1 funcién es creciente Considerando que log, M ,log, N existen:
| i
‘ ) IR P -
’ ﬁ!' i " B oesERVAGIGN
| '| B 19 x —
| [ ||" i | La funcién exponencial es monétona e
il S inyectiva, por lo dltimo se afirma que
| . dicha funcién admite inversa.
| I
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CASOS ESPECIALES:

SISTEMA DE LOGARITMOS NATURALES:

SISTEMA DE LOGARITMOS DECIMALES:

-

Donde: N >0 a{m,b} cR" - {1}

CASO ESPECIAL: ¥ {a, b} c R - {1}

REGLA DE LA CADENA:

PROPIEDAD ADICIONAL:
VabceR /b=l

De logaritmo natural a decimal

RELACION ENTRE OPERADORES:

Teniendo en cuenta que {x; b} < B /b # 1:

1) ant logb(logb X)=%
2) antilog, (colog, x) = x!
3) logb(antilogb X)=x

4) colog, (antilog, x) =—x

92
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Didala funcién F: B — R/y=F(x) ; xe Dy

LimF(x) = L

X—»a

erando: & = Epsilon y o =Delta -

Lim F(x)=L

%e3a

1) Limite de la funcion constante:

Limk=k

X=+d

2) Limite de la adicion y/o sustraccion:

Lim [F (x) tG(x)]: Lim F(x)+Lim G(x)
X—a X—a X—a
3) Limite de la multiplicacién:

Lim [F(x).G(x)]= Lim F(x). Lim G(x)
X—a Add X—rd

4) Limite de la divisién:

v Lim F(x)
by [l e
ﬂﬂ[-e(x)}nmﬁm’ il

5) Limite de una potencia:

; g . )I‘-gr; Glx)
it

6) Limite de una radicacién:

; Glx) _ LimG(x)} [
P.‘.‘;[ ARG |=% (,I‘in;F(x)

1. FORMAS DEFINIDAS

Il
=

A) ; ¥ N=0

B) ¥YNeR

8|z =|o
L

Q) ¥ NZ<1

=
8

Il
=

D) N-N=0 ; ¥Nek

E) 0.N=0 ; ¥NeR
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2. FORMAS NO DEFINIDAS

A) H=+oa ; N>0
0

B) E=—m : N<0
0

C) N=w ; N2>1

-‘- y=sen [F(x)]=y'=cos[F(x)]. F'(x)
7.- y=cos[F(x)]= y'=-sen[F(x)]. F'(x)

i y=tan[F(0]= y'=sec’ [F0]. F'(x)

3. FORMAS INDETERMINADAS

A) % B = ©) b

D) 0.w BF 12

1) Lim Se';(x)] =7
x—=0 L X
7 1)
2) Lim M] =1
=0 L X 7
2)
9  Lim | ZHLE. } -1 3
x=0 | X
J = 4)
4 Lig|2CanE } =1
x=0 L x 5)
_DERIVADAS 5
Dada la funcién continua E F' indica la primera
derivada de Fy se define asi:
7
8)

Donde: Dom(F) = Dom(F)

) y=cot[F(x)]= y'=—csc? [F)]. F'(x)

- y=sec[F(x)]=> y'=sec[F(x)].tan [F(x)].F'(x)

8 ¥=.cse[F(x)]:> y'=—csc [Fx) ].cot [Fx)].F'(x)

=1 B

y = Ln[F(x)] =S

=y

— y' =LOAE . F'.[x)

)y =Log,F(x) F(x)

Fx)=x" = Fx)=n.x"'; vneR

=, k= cte =y =K Tak Bi(x)
Fx)=k = F(x)=0;vkeR

F(x)=G(x) +H(x) = F'(x)=G'(x)+H'(x) &
JGLA DE L’HOSPITAL - BERNOULLI

F(x) =60 - Hx) = Fx) = G(x) - H'(x) a levantar la indeterminacién de la
F(x) = G(x) . H(x)

= F'(x)=G'(x). H(x)+G(x). H'(x)

_ G(x)
F(x)= -_MH(x)
G'(x) . Hx)=G(x) . H'(x) E MULTIPLICIDAD

F'(x)=
e [HET

“a” raiz de multiplicidad ‘k” de la

eeuacion polinomial P(x) =0
F(x) =[GO)T" = F'(x)=nlGE)T" .6 ()

[FoGI(x) = F(G(x))
= [FaG]'(x) =F'(G(x))G'(x)

“Integral de f(x) diferencial de x es F(x) + ¢”
¢ = Constante de integracion.

@ OBSERVACIGN

Cualquier funcién cuya derivada es f(x)
se llama una primitiva de f(x)

3) I cf(x)dx=¢ j f(x)dx

4 [(U+Vydx = [Udx + [Vdx

X a*
5) ja dx-—ln(a)+c

6) je"dx =e*+¢
7) jsen(x)dx =—cos(x)+c

8) Icos(x)dx =sen(x)+c

1) Integracion por partes:

IUdv = U.V—IVdu

2) Fracciones parciales:
* Q00 A B

(x-a](x—'b)zx—a+x—b
* Qx) = A o L =0
(x-a)(x—b® X-a X-b (x_py?
& Qx) _ A . Bx+e

(x—a)(x2+bx+c)_1‘—a Z4bx+e
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= Q{XJ = Ax+B Cx+D
ebx+? Pabxtc (P+bxto)?

3) Sustitucién trigonométrica: siendo
u = funcién y a = constante

6
2 . u = atan(d)
| % ks 5 =~ @n®)
pA . du=asec2(BJdB
a
L u = asec(B)
e (R 6 L
Wi ¢ L= |a Sri du=asec()
tan(0)do
a
a u u = asen(d)
222 E = sen(9)
b ] du=acos(6)df
82 - I.l2

4) Funciones que contienen sen(x) y cos(x):

Utilizar tan(i) =ik dx =247 )
2 1+7¢2
2t
2 sen(x) =
I %7 1+Tz
3 e
cos(x) = 1 TZ
A _:2 1+1

v =f(x)

A [:f(x) dx

Es la ciencia que expone las leyes, modos y
formas del conocimiento cientifico.

1. ENUNCIADO:
Es toda frase u oracién en un lenguaje
preciso.

Algunos ejemplos son:
a, Te estoy esperando.
b. iOh!

¢. Judith estudia.

2. PROPOSICION:
Es todo enunciado de tipo informativo, es
decir puede ser calificado como verdadero o
falso.

Algunos ejemplos son:

a.7 esun numero par.

b./100 + 38 =12

1. PROPOSICION SIMPLE (P. S.): Llamada también
proposicién atémica, es la proposicién que
contiene una sola afirmacién, se representa
por letras mintisculas. Algunos ejemplos
son:

p: Katy es una nifia inquieta.
q: Oscar es arquitecto.
r:Marcelina es ama de casa.

EDIT,
o° "o,

SaRopo%

2, PROPOSICION COMPUESTA (P. C.): Llamada
también propesicién molecular, es aquella que
esta formada por dos o mds proposiciones
simples o la negacién de una proposicion
simple.

Iis una representacién simbdlica de alguna
ilabra que sirve para ligar dos proposiciones o
44T UINa proposicion

. NEGACION (~): Se utiliza para indicar el
cambio de un contenido afirmativo a un
‘contenido negativo o viceversa. Su tabla de
‘verdad es la siguiente:

gunos ejemplos son:
 p:.Juan es profesor.
~ piJuan no es profesor.
 (1: Oscar es ingeniero.

~ (: Oscar no esingeniero.

'CONJUNCION (~): Sean p y q dos propo-
 siciones; p A q es la proposicién compuesta
g llamada conjuncién que se lee “p y q” v es
verdadera si ambas proposiciones son
verdaderas, en cualquier otro caso es falso.
‘§utabla de verdad es la siguiente:

mlm | =
Le-E B M Bl
Hlm]la =

Algunos ejemplos son:

a. Gaussy Villarreal fueron mateméticos.

b. 15esmiltiplode 5y2
p: Gauss fue matematico...... (V)
p:15esmultiplode5  ...(V)
q: Villarreal fue matematico...... (V)
g:15esmultiplode2  ...(F)
Luego por la tabla p A q es verdadero:
Luego por la tablap a q es falso

pAqg

O1O;
©

b. 15esmiltiplode5y2
p:15esmultiplode5  ...(V)
g:15esmultiplode2  ...(F)
Luego por latablap » qes falso

PAq

OXQ)

3. DISYUNCIONINCLUSIVAO DEBIL(v): Sean p v q
dos proposiciones , p v q es la proposicién
compuesta llamada disyuncién inclusiva
que se lee “p o q" y es falsa si ambas
proposiciones son falsas , en cualquier otro
caso es verdadera. Su tabla de verdad es la
siguiente:
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4. DISYUNCIGN EXCLUSIVAOFUERTE(A): Sean las
proposiciones p y q; p A ¢ es la proposicién
compuesta amada disyuncion exclusiva y se
le reconoce por que el término sugiere quela
verdad o falsedad de una proposicion es
incompatible con la verdad o falsedad de

otro, Sutabla de verdad es la siguiente:

=|lml<|<
=< |=|<
=] =]

5. CONDICIONAL (—): Sean las proposiciones p y
q; p—q es la proposicion compuesta llamada
condicional que se lee * si p entonces q”
donde p es el antecedente y q el
consecuente. Una proposicién condicional
es falsa solo si el antecedente es verdadero y
el consecuente falso. Su tablaverdadera e s

lasiguiente.

= <<
ki [T e o J]
<|m|m|<

1. TAUTOLOGIA: Consideremos la siguiente
proposicion compuesta

cuyatabladeverdades: [(p > @) Ap] = q

pa | poospog
vV Vv v [Vlv v[V]
vV F FlEfV VI
FV v|e[r vy
FF v e v [E

Observa que la proposicién compuesta resulta
siempre verdadera, independiente del valor
de las componentes, luego decimos que s¢
tiene una tautologia o ley logica.

‘Observa que la proposicion compuesta
resuelta siempre falsa, luego decimos que la
proposicidn expresa una contradiceién .

CONTINGENCIA : Consideremos la siguiente
proposicién compuesta Gt
cuya tabla de verdad es:

Vv
Vv
F
F

 Observa que la proposicién compuesta
‘contiene indistintamente valores verdaderos
y falsos, luego decimos que la proposicién es

- una CONTINGENCIA.

mdo p, q y r proposiciones, tenemos:

IDEMPOTENCIA

,@,00 ED;‘J"O‘P
SIRODOT
5) DE IDENTIDAD
B5A. pvF=p
5B. pvV=v
5C. paV=p
5D. p AnF=F

6) DECOMPLEMENTO:
6A. pv~p =V
6B. ~~p=p
6C. pr~p=F
6D. ~V=F;~F=V

7) DEMORGAN:
TA. ~(pvql=~pr~q
7B. ~(pAQ)=~pv~q

8) DEABSORCION:
8A. pviprq)=p
8B. pa(pvql=p

Todo proposicion simple asigna a un sujeto
particular una determinada propiedad.
Si“p” es la propiedad denotamos con P(x) al

1A. pvp=p
1B. pap=p

conjunto de todas las proposiciones que se

2. CONTRADICCION: Consideremos la siguiente obtienen al sustituir el sujeto variable (x) porun

proposicion compuesta.
cuya tablade verdad es: ~ [(pv @) <> (qvpJ]

T individuo; quedando definida una funcién

20 pv(QvD=(pvg vr
28. palgr)=(parg)a

e el
m[<[=]<
<|<l=]|=<

proposicional con una variable. P(x) es una

funcién proposicional, carece de sentido decir

J 6. BICONDICIONAL (¢3): Sean las proposiciones que es verdadera o falsa; pero cada (x) particular

: PY Q p <> q es la proposicién compuesta 1 secofvietts enpropasicén,

( !l , llamada bicondicional. Una bicondicional es s el I . g :giz :2 W R
'“‘ verdadera s6lo si ambas proposiciones o Fiotiad ;:on TR |
| I'L. tienen el mismo valor de verdad. Su tabla de F V BNV 5 osicionalJP(x} . P(;; AR |
' 1 ‘ | e Lt b S| F 30 e e fer‘l:erdadero o fa.ls,a aratodoa EAIj ’

| i =(pag)v(par) 1

1]

(g os oo
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A partir de funciones proposicionales se
pueden obtener proposiciones generales
mediante el proceso 16gico denominado
CUANTIFICACION.

Son expresiones que denotan cantidad y que
al ligarse con funciones proposicionales forman
una proposicion.

1. CUANTIFICADOR UNIVERSAL (Y ): Se utiliza para
indicar que la wvariable de la funcién
proposicional puede asumir todos los valores
del conjunto dado. El cuantificador universal
se simboliza con ¥ y se lee asi: “Para todo”

2. CUANTIFICADOR EXISTENCIAL (3 ) : Se utiliza
para indicar que la variable de la funcién
proposicional puede astmir al menos uno de
los valores de un conjunto dado. El cuantifi-
cador existencial se simboliza con 3 y se lle
asi: “ existe al menos un”

OBSERVAEIGON

A) Para el cuantificar universal ¥, la
proposicién serd verdadera si la
funcién proposicional es verdadera
para todos los elementos del
conjunto de referencia.

B) Para el cuantificador existencial 3, la
proposicién sera verdadera si se
encuentra por lo menos un elemento
del conjunto de referencia que hace
verdadera la funcidn proposicional.

LA) ~(¥x:p(x)) =(3x - p(x))
2.B) ~ (3x: p(x)) = (¥x :~ p(x))

Ejemplo:

a) “Todos los hombres son mortales™,
Simbolizando: ¥ x: P(x)
Negando: ~ (¥ x: P(x))

“Algiin hombre no es mortal”,
Simbolizando: 3 x: ~P(x)

A. DEFINICION:
Dos proposiciones se dice que son

l6gicamente equivalentes si los resultados de
su tabla de verdad son idénticos. Si p y q son
proposiciones equivalentes, se denota: p=q.

Ejemplo:
Veamos la tabla de verdad de: p— q.

T

viv] [V
v[F | |E
FlV v
FIF | (v

Ahora veamos la tabla deverdad de: ~pvq

viv|r| [V]
vie[r] [r
elv|v| |v
Fle [v] v
LP=g=~pvq

o EDIF,
‘30 Q@
£aRopo*

1) Silasucesién tiene “n” términos:
g =ay, a5, 43, .00y 8,
términos:

{ay}z1 =2, By Bgs s

I

1 L S S

e |

BUCESION CRECIENTE

ﬂ’] Si la sucesién consta de infinitos

Wi<a, <a,<...<a.<a,, ;<..keZ

=

2. SUCESION DECRECIENTE

+
Jhray>ay > >@ >a, >, .. kel

3. SUCESION NO DECRECIENTE

g <ay<ay<...ga <a <. ke’
4. SUCESION NO CRECIENTE
ay Zayzag2... 2a 2a 2. kel

{a,} =Sucesion; MAN e R

Ay
aﬂ

Lim
n—x

=L ; LeR

Si:L<1,a, esconvergente y converge a cero.
Teorema del Encaje:
Sucesiones {a }, {b} y {c,}; neR’ talque:

a5 b < e

Iﬁl_r)nm(an) = &l_r)nw(c“) =L ; LeR

Entonces: Lim (b ) =L
n—m
Teoremas Adicionales:
De la media aritmética:
Siendo: Lim (a,)=a
n— o
+ -
Entonces: Lim |-l 22"% F ] =a
N n
De la media geométrica:
Siendo: Lim (a )=a
n—m
Entonces : :I;inl(q/al Vg Ay b A, J=a

—m
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Teorema:

o o
Dadas las series convergentes > a, y 3 b
i n=1 =

con sumas a y b respectivamente

1) Y(a,#b)=atb

n-1

2) i(k.an]=k.a ;¥ ke — {0}

n=1

Propiedad:
o

St Da,=a;ta;tazta....tagt....
n=1

es convergente, entonces Lim (a_ ) =0
n— o

SERIE ARMONICA
i(l]=1+£+l+l+...+1+...
23 4 n

n=1 T

esdivergente.

SERIE GEOMETRICA

oo

Y (ag" ') =a+aq+aq” +ootag® 4L
n=1

Si: |g| <1 esconvergente

Si: |q| =1esdivergente

SERIE TELESCOPICA

3" (b,=b, 1) = (by—by)+(by=by)+(bs=by)+ ...

n=1
La serie converge siy solosi b, . ; tiendeaun
niimero finito cuando n —» o0, siendo susuma:

+dy. 32.33.....311

+a;.a;+r.a; +2r....a +(n-1)r

Donde: <+ = inicio dela PA,

separacion de términos
a, = primer termino

término n-ésimo

o
1

ntimero de términos

=
Il

r = razonde la PA.

1) Si: r = 0, la PA. es creciente

2) Si: r < 0, la PA. es decreciente

1) Razén (1)

3) Numero de términos (n)

o0 EDIrg
~ %
£aRoD0*

4) Términos equidistantes de los extremos

* all.m.ax.m.ay...‘.arl

“p? términos “m" té rminos

) Término central (a): Siendo “n” impar la

PA. admite término central.

B) Suma de los “n” primeros términos de una

PA. (S)

+3.7.11.15.19.23 .27 .31

"m" Medios aritméticos
rmula: a,=a;+(n-Dr

donde N° términosn = m + 2
lazando: b=a+ (m + Dr

Los elementos a,; a,; a4; ... ya, forman una P.H.

sisus reciprocos forman una PA, es decir:

=RhE by vty i L
B L S TP
Donde: ++ = inicio de la progresién
= separacion de términos

t; = primer término

t, = término n-ésimo

n = nimero de término
q = razonde laBG.

1) Si: q > 1, la P.G. es creciente

2) Si: 0 < q<1,laP.G. es decreciente

3) Si: q <0,1aP.G. es oscilante

ity (SRR S &

1) Razén (q)

E
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2) Término n-ésimo (t.)

3) Ntmero de términos (n): Teniendo en

cuenta que t, t; y q son positivos.

4) Términos equidistantes de los extremos
ey ty)

sasbabin B Lyt {5
| S

“m” términos “m” términos

5) Término central (t-g)'_'-:.Si_eﬁ'do “n” impar,

la PG. admite término central.

6) Suma de los “n” primeros términos de una
2G.(S,)

7) Suma limite (S,,) : Para RG. de infinitos

términos, es decir en caso de que n —

;=1=<qg<1

8) Producto de los “n” primeros términos de
una RG. (P, )

=~ ++112:4:8:16:32:64
"‘—‘\F+_f
Medios geométricos

e T B R

_\..—-Y—_‘
"m" Medios geométricos

. —n
Por férmula: ty =tq"

m+1

Reemplazando: b=a.q




